

CORREO DE LA MAÑANA

DÍARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO VIII.-NÚMERO 2.368

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESIÓN: BRAVO MUERLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

MIÉRCOLES 10 DE AGOSTO DE 1921

MELILLA

PARTÉ OFICIAL DEL GENERAL BERENGUER

(POR TELÉFONO)

Madrid, 10, 1 h.

A las doce de la noche ha facilitado el ministro de la Guerra la siguiente nota:

"Participó el alto Comisario que esta mañana regresó el vapor *Velver* procedente de Oán, trayendo la columna del zoco de Telata, de Bubiker, que se había refugiado en la zona francesa, compuesta de varios oficiales y 450 individuos de tropa.

Una columna recorrió en paseo militar la península de Tres Fuerzas, sosteniendo tiroteo y resultando herido el teniente del regimiento de Borbón don Fernando Fernández Ramiro.

El día 7 el enemigo atacó el bocao de Morca y el jefe de esta posición dispuso que saliera una compañía del Tercio Extrajero, personándose en la ocupación.

Durante la evacuación de Mezher surgió una nueva agresión, resultando muerto los soldados de cazadores de Madrid Manuel Martínez, Cristóbal Fernández, Juan García Andrade, Juan Crespo y Crespo, Perfecto García y Rafael Guerero, y heridos uno de la Policia, grave, y dos leves.

El general de la zona citó como distinguido al capitán Mariano Valderrama y al jefe de la posición.

También hace resaltar el comportamiento heroico del soldado Manuel Martínez Carillo, en función de caballo, que a pesar de haber muerto la mayoría de sus compañeros y estar él mortalmente herido hizo fuego repetidas veces contra el enemigo, defendiendo bravamente su fusil, como afir-

man los testigos presenciales, por lo que se le considera acreedor a la cruz laureada y así tengo el honor de proponerlo.

El alto Comisario no considera el racimo más que como una de tantas agresiones, no como una ofensiva del enemigo, que pudiera causar alarma.

La aviación, en cinco viajes, hizo el aprovisionamiento del Monte Arruit.

El general Navarro comunicó que no había reproducido el enemigo la hostilidad.

Un incendio ocurrido en una parte del Monte Arruit impidió comunicar heliograma inmediato con el general Navarro.

El alto Comisario comunica a las doce y cuarenta y cinco que el general Navarro informa que sigue constante el Rey el avgravamiento de él y de todas las fuerzas que trae a su mandado, por el continuo telegrama de salvamento que le envió el Morca.

Relación de bajas.—Muertos: Teniente del regimiento Africano Emilio Díez, y cabo de bárcos de la Princesa Miguel Moyles.

Heridos: Teniente del regimiento Borbón Fernando Fernández, grave.

Sargento del regimiento Granada Enrique de la Cruz Roselló, menos grave.

RUMORES DESMENTIDOS

EL GENERAL SILVESTRE MURIO Y SU CADÁVER

(POR TELÉFONO)

10, 1'30 h.

Respecto a los rumores que han venido circulando, mencionando que el general Silvestre vivía y que su cadáver estaba en su poder.

El general Navarro comunicó que no habla reproducido su cadáver, pues por los informes que ha hecho el capitán Fortea, testigo presencial del hecho, no cabe duda que el general Silvestre murió y que su cadáver fue destrozado, causando este es-

cema tanta impresión al mencionado capitán Fortea que perdió el sentido.

Por otra parte se tiene noticias de Tanger cuando cayó de que la cabeza del general Silvestre la pasaron los rebeldes por la cabina como trofeo de guerra.

También se tienen informes de que Abu-el-Kia lleva puesto el fagot de Silvestre.

EXHORTACIÓN PASTORAL

Con motivo de los últimos sucesos de Melilla, el obispo de Badajoz, doctor don Ramón Pérez Rodríguez, dirige el Clero y a los fieles de la diócesis la siguiente exhortación:

Los últimos acontecimientos que en los últimos días del pasado junio tuvieron lugar en la zona de nuestro protectorado español en Marruecos, han conmovido hondamente la nación y han llevado el luto y la inquietud a millones de familias.

Atreviéndose días de angustia y de dolor; dolor y angustia que el pueblo español en estos días, como en todos aquellos otros en que por los mismos motivos sintió herido, sufre con resignación y entereza.

Los padres en los hogares que envían a África a defender nuestro honor y cumplir sus obligaciones adquiridas en pactos internacionales, dejan ir a sus hijos a aquellas regiones con esa fortaleza tal, que no parece sino que arrancadora de su pedazo el corazón de madre y en su lugar han puesto un altar en el que gustosa ofrendan a la patria lo para ellas más amado, los hijos de sus entrañas.

Las concentraciones de tropas y expediciones a África se están llevando a efecto con un entusiasmo tan vivo y una regularidad tal, que acreditan de honor a nuestro pueblo y Ejército, si es que de estas manifestaciones necesita para acreditarse lo que tantas veces acreditó y continúa en gloriosas ejercitaciones.

La despedida de tropas en Badajoz ha llenado de entusiasmo y admiración a quienes tuvieron el honor de presenciarla. El espíritu de la tropa, excelente; la concentración con su general, jefes y oficiales, admirable. Si para vencer, según el manual de Sajonia, se necesitan ideales, nuestro Ejército los tiene. Esperemos triunfos el tiempo.

En estos mismos días hemos tenido necesidad de atravesar a España de Norte a Sur, y por muchas horas, y en el mismo departamento del ferrocarril, hicimos nuestro viaje con esos muchachos que van a la guerra llenos de arrestos y de entusiasmos juveniles y revolviendo en sus corazones el amor patrio. Bran despedidos en las estaciones por sus padres, sus amigos, y al despedir en sus rostros y recias caras el beso de despedida y al estrecharlos en sus brazos, parecía como que aquellos corazones quedaban fundidos en un solo amor que se abrepone a todo otro amor, en el amor a la patria querida, y si una sola Mágina, ni una queja, ni palabra alguna que pudiera acusar al remota mente la más leve protesta salían de sus labios, y pronunciando un adiós último, emprendían para seguir ya únicamente con la vista al ferrocarril que, arrancando con marcha majestuosa, conducía en sus entrañas a los que en las suyas erguíanse para Dios y para la Patria aquéllas heroicas.

Benito sean las madres españolas que así saben sacrificarse por la Religión y por la Patria!

Y esta vez presentamos un espectáculo nuevo en nuestras modernas costumbres militares. Mezclados van a la guerra los príncipes, la aristocracia, la clase media y el estado llano, sin distinción de categorías sociales y unidas como un solo hombre por los vínculos de un supremo amor, el amor a España, y va a África naciente Juventud, no asaltada cada por el ambicio del conquistador, sino unida por el ideal políticoreligioso de la civilización cristiana y afianzamiento de nuestra integridad territorial seriamente amenazada por el peligro de perder nuestra soberanía en el Mediterráneo si no hacemos valer nuestros derechos en las costas africanas bañadas por el mismo mar.

Tenemos justificada confianza en la bizarra de nuestro Ejército para no dudar ni por un solo momento que él sabrá vislumbrar el honor de España altorizado y esperamos que la divina Providencia, que de modo especial asiste a nuestra católica nación, poniendo al frente de sus destinos su jefe de Estado digno de las difíciles circunstancias por las que atraviesa la humanidad, hará aún más visible su protección dando luces a nuestro amado Monarca para que, armonizando la acción política con la militar, consigamos un triunfo definitivo en la zona de Marruecos encomendada a nuestra protección.

Mas esto que para lo futuro nos hace concebir halagüeñas esperanzas, no puede evitar los males que de presente lamentamos.

En los campos de Melilla han dado su vida por la patria muchos hermanos, hermanas, hermanos y hermanas, víctimas del enemigo, una parte leída de nuestro Ejército y justo es que acudimos con nuestro auxilio, enviando para sus oraciones en sufragio de sus almas y protegiendo de cuantos medios estén a nuestro alcance a otros, para que pronto consigan la curación de sus heridas.

¡Por para los muertos; caridad para los enfermos y heridos de Melilla!

Este debe ser el grito que arrancado de nuestro corazón a Presidido representa en el corazón de nuestros hijos el Clero y fieles de la diócesis de Badajoz, y por ello nos anvernuamos a disponer lo siguiente:

1.º En todas las iglesias parroquiales de nuestra amada diócesis y en el primer día hábil después de recibir esta exhortación pastoral, se celebrará solemne misa de "requiem" con la invitación de las autoridades, en sufragio de los muertos a consecuencia de los últimos sucesos de Melilla.

2.º En todos los actos de culto que tengan lugar en las parroquias e iglesias de nuestra jurisdicción, y mientras otra cosa no dispongamos, al final se rezará la liturgia de la Santísima Virgen con el versículo "Dirigat", y oración "Concede, piñada a nuestra amazónica Madre su especial protección en las circunstancias actuales.

3.º Los sacerdotes curas párrocos cooperarán con el mayor celo y entusiasmo al mayor éxito de las Juntas que para socorrer a los heridos se constituyan en la localidad, posándose al efecto de acuerdo con las autoridades civiles igualmente a cooperación a cualquier iniciativa patriótica en relación con la campaña.

4.º El ejercicio plácido que diariamente se celebra en el convento de Clarisas, virgen Descalzas, por la Asociación Corta de Cristo, se aplicará a los mismos fines que las demás preces ordenadas en esta exhortación pastoral, y esperamos que el pueblo de Badajoz se unirá en espíritu a las fervorosas y místicas plegarias que al toque de oraciones se elevan al Dios de los Ejércitos en la referida iglesia.

Badajoz 8 de agosto de 1921.

+ RAMÓN, OBISPO DE BADAJOZ.

RELACIÓN DE LOS JEFES Y OFICIALES QUE SE HALLABAN EN MONTE ARRUIT CON EL GENERAL NAVARRO

(POR TELÉFONO)

10, 1'30 h.

Melilla.—Por los fugitivos llegados de Monte Arruit se sabe que se encontraban en aquella posición, con el general Navarro, el día 7 de agosto, los siguientes jefes y oficiales:

Teniente coronel Eduardo Pérez Ortiz, ileso; capitanes Joaquín Pérez Valdés, Jesús López Vicente, Pío Uria Orozco, H. Fructuoso, ileso, y Antonio López Roldán, éste herido en el pie. Todos pertenecientes al regimiento de Soria Fernando.

Tenientes: Verde, con su balazo en la boca, no grave; Hoyos, herido en la cadera; Gómez Vergara, Vicente Sanz, Sánchez Oñate, éste herido en ambas piernas; Espaldieras Sáiz, el médico Peña y tres o cuatro heridos más.

Muertos: Mariánez, teniente del teniente coronel Primero de Rivera, el también teniente coronel Fernando Alvarez Corral, el comandante González Muñoz, Fernández.

De las fuerzas que estaban en Zelán han desaparecido los capitanes Ricardo Carrasco, José Civantos, Francisco Fernández y Francisco Cortés, el teniente Miranda y los médicos de la posición D'Arcos, Vázquez Berzalén, Vidal Portela, Roig Pardo y Palacios Martínez.

Farmacia de Santo Domingo.

Se necesita dependiente.

Doctor Sánchez Cortés MEDICO ODONTOLOGO CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7 ARIAS MONTANO, 30, PLAT.

SE VENDE alfalfa. Para pedidos, oficinas de don Ramón Montero. Teléfono número 190.

Llega a Palacio Sánchez Guerra

Llegó el presidente del Congreso a las doce y veinte y penetró en Palacio, encargándose de hacer manifestaciones y diciendo únicamente que había sido avisado por su ayudante de su majestad.

Salieron media hora después, siendo rodeado por los reporteros, que se dispusieron a anotar sus manifestaciones.

—Me ha informado—dijo Sánchez Guerra—de la situación militar y de la situación política y he aconsejado al Rey en términos que me van a dispensar que me reserve por ahora. Tal vez luego, más tarde, podré ser más amplio.

—El señor Sánchez de Toca nos ha dicho que todos ustedes están de acuerdo.

—Perdonen; pero no se refiere a mí, porque no sabía lo que yo opinaba.

—Entonces no hay tal acuerdo?

—Es posible que lo hubiese, pero yo empleo por no saber lo que han dicho los demás.

A continuación los periodistas exhibieron a Sánchez Guerra un periódico de San Sebastián que le atribuye determinadas declaraciones.

—Eso, dijo el presidente del Congreso, no me habían hecho llegar.

—Además de recordarles que cuanto se me atribuye carecía de fundamento, puse este verano no pensaba decir una palabra que a la política se refiriera.

Como se le hiciera notar que la evacuación de tantas y tan importantes consuladas daba la sensación de estar en crisis, Sánchez Guerra se limitó a contestar que él acudía a donde le llamaban y responder a lo que le preguntaban, dando su propia opinión.

(En otro lugar de este número se explica el importante alcance de la visita del señor Sánchez Guerra a su majestad.)

A actuación conjunta

También cree Sánchez Guerra que Espana debe negociar con Francia, operar conjuntamente, de acuerdo, en las respectivas zonas para evitar que los rebeldes de la zona francesa se refugien en la española y los de ésta en aquélla, buscando amparo.

BATALLONES A CEUTA Y A MELILLA

Además de los batallones que han salido para Ceuta, se han dado órdenes para que vayan a dicho punto cuatro batallones más.

También se mandaría a Melilla doce batallones más.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS POR TUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.
SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarazona, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

UN HERIDO EXTREMEÑO DE LA COLUMNA DE SILVESTRE

Nuestro corresponsal en Cáceres, señor Sellers, nos remite el interesante relato de la visita que ha hecho a un soldado herido, de la columna del general Silvestre.

Dicho soldado, que se llama Bruno Timón Iglesias y es natural y vecino de Losar de la Vera (Cáceres), llegó el día 8 de los corrientes a Cáceres.

Está herido de bala en una pierna y su extensión y delicado estado de salud impidieron que nuestro corresponsal pudiese someterlo a una extensa interrogatorio, que habría sido interesante por tratarse de uno de los pocos supervivientes de la columna del malogrado general.

Petanejo, al reemplazo de 1915, habiendo ingresado en el Ejército con la quinta de 1918 por haberse estado librando por insuficiencia de perímetro torácico, hasta la última revisión en que fue declarado soldado.

A su llegada a Cáceres era esperado por una mujer, paisana suya, que había sido avisada de su llegada.

En vista del estado en que Bruno se halla, el señor Sellers avistóse con la señora presidenta de la Cruz Roja, doña Catalina Muñoz, haciendo saber el caso. Dicha señora dispuso enganchar su coche inmediatamente para trasladar al herido a la sala del Hospital habilitada por la Diputación para estos casos, pero la paisana del soldado rogó se quedase en su casa siquiera por la primera noche, acediéndole a ello.

En la mañana de ayer el herido fué trasladado al Hospital en el mencionado coche, habiendo quedado allí hasta su completa curación, pues seguía propia declaración, su madre es muy pobre y viuda.

El herido fué recibido personalmente por la indicada señora doña Catalina Muñoz y por la secretaria de la séptima Institución, doña Luisa Ballesteros y otra dama de la Cruz Roja, doña Juliana Torres de Carrasco.

Bruno contestó casi con monosilabos a las preguntas que se le dirigieron y que, como ante decimos, no pudieron ser más, por encontrarse fatigadísimo, si bien en sus respuestas dejó traslucir el horrible éxito de sus últimos días de vida militar.

—¿...?
—No te extrañe. Estoy casi sordo de oír tanto tiro.
—¿...?
—Soy de ingenieros. Mi capitán se quedó muerto.
—¿...?
—Yo estuve seis días sin comer y bebi agua rica v.z.
—¿...?
—Me recogió un mecánico en el auto.
—¿...?
—Ni una rata. De las ocho compañías se salvaron 25 hombres, pero yo he visto a ver a ninguno.

—¿...?
—El general Silvestre murió allí. He visto mucho y mu gordo.
Cuando nuestro corresponsal, animándolo, le prometió que pronto curaría y estaría capaz hasta de volver, Bruno contestó, seguro de haber hecho por su patria cuanto puede hacer un soldado:

—¡Cállate! Estoy yo ya poco cumplido....!
El señor Sellers nos ruego hagamos público su agradecimiento a las respectivas damas de la Cruz Roja cácerense, que tan solícitos cuidados prestan al herido, de cuya curación se ha encargado personalmente.

A NUESTROS SUSCRITORES

QUEJAS DE CORREOS

En vista de las constantes quejas que nos envían nuestros suscriptores de los pueblos al no recibir el periódico, nos hemos dirigido a los dignos jefes de esta Administración Central de Correos, quienes practican urgentes diligencias a fin de evitar a todo trance estas anomalías.

Ayopados por nuestra gestión están dispuestos a exigir estrecha cuenta de nuestras reclamaciones y serán inexorables con aquellos que aparecerán culpables de estas faltas de las que a diario recibimos quejas de nuestros suscriptores.

Por nuestra parte no perderemos un instante en averiguar también donde radican las faltas. Pedimos a nuestros suscriptores que reservadamente nos ayuden a esclarecer estas anomalías en la seguridad que sus autores no han de quedar impunes.

Damos las gracias a los jefes y oficiales de esta Central por el apoyo que nos prestan y pedimos a nuestros suscriptores que nos den cuenta detallada de los números y días que no reciben el CORREO DE LA MAÑANA.

PRÉSTAMOS

La CAJA RURAL del SINDICATO CATÓLICO AGRARIO DE BADAJOZ, concede préstamos piquorácticos en las siguientes condiciones:

Por cada fanega de trigo	15 pesetas.
• • • cevada	7
• • • avena	5
• • • garbanzos	10
• • • habas	14
• • • guisantes	14

TIPO DE INTERÉS: 6'50 POR 100.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas de la CAJA, calle de San Juan, 11, bajo, de diez a una.

LEGION EXTRANJERA

Españoles, extranjeros, se crean dos Banderas de Legionarios (4.^a y 5.^a). Muchos de los primeros Legionarios son ya Sargentos y serán Suboficiales y Oficiales.—Prima de enganche: 700 pesetas por cinco años; 500 por cuatro; muy buena comida, soldada extraordinaria que aumenta con los años de servicio.

Presentarse en el Banderín de enganche. ¡Venid en seguida!

GABINETE ELECTROMEDICO CORVO

MENACHE, 11, BADAJOZ

Rayos X, Radiografía, Radioscopia, Radioterapia, Tratamientos eléctricos de todas clases para diversas enfermedades. Aplicación de Radium Diatérápica. De uso muy indicado para la curación de inflamaciones de matriz, dolores en los ovarios, ulceraciones de cuello, de matriz, flujo blanco, gonococia aguda y crónica, prostatitis, orchitis, dolores reumáticos, etc.

TROPS A MELILLA

Castilla y Gravelinas

Continúan formándose expediciones con la fuerza de ambos regimientos a medida que se va incorporando.

En el tren de las ocho de la mañana de hoy saldrá con dirección a Sevilla, donde embarcarán para Melilla, 60 hombres del regimiento de Gravelinas, al mando del sargento Francisco Pizarro García.

Probablemente hoy se extenderán los pasaportes para que salgan mañana más de 100 individuos de tropa recientemente incorporados en el de Castilla.

Las últimas expediciones

Nos comunican de Sevilla que, unidades las dos expediciones de ambos regimientos que salieron de Badajoz el domingo y el lunes respectivamente, han embarcado en el *Cabo Creus*, de la Compañía Transatlántica, que las conduce a Melilla, habiendo zarpado el baque en la tarde de ayer.

Creýese que habrá que conducir las fuerzas a Cádiz porque una falsa maniobra de un buque de gran calado había interrumpido el paso de los vapores por el Guadalquivir, pero desaparecido aquél inconveniente se realizó el embarque.

Las fuerzas emprendieron el viaje sin novedad, siendo despedidas en el muelle por enorme gentío, que las vitoreó, siendo agasajadas por las autoridades.

Omisión involuntaria

No queremos pasar desapercibido el detalle que, involuntariamente, omitimos al referir la saída de la expedición del lunes y que revela el espíritu de patriotismo que anima a la distinguida señora doña Libia Sardina, esposa del coronel del regimiento de Castilla y la simpática señora Libia Gijón.

Tanto una como otra distribuyeron personalmente entre los soldados, momentos antes de salir del cuartel, preciosas medallas, acompañando el acto de la entrega con palabras agradables, del más acrecentado amor a la patria.

Boletín de suscripción

Don _____ habitante en _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por _____ (1).
de _____ de 1921.
El suscriptor,

Remitir este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con cuarto de céntimo.

(1) Meses, trimestre o año.

POR LOS SOLDADOS DE ÁFRICA

Pesetas
Otro vecino 400 00
CORREO DE LA MAÑANA 100 00
Don Victoriano Carretero 25 00

Teatro López de Ayala

Mañana jueves debut de la notable

TROUPE GARI-USET con nuevos artistas y nuevo repertorio.

LES PANTALEON, elegantísima pareja de bailes modernos.

PILAR SOLDEVILLA, bailes regionales.

CONCHITA GARI-USET, joven estrella de variétés.

LOS GARI-USET, popular dueto cómico.

JOSE USET, maquetista cómico cantante.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en ésta el propietario de Almendral don Jacinto Rodríguez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro corresponsal en La Albuera, don Antonio Sánchez.

—Ha venido de Madrid don Gregorio Moreno Pérez, propietario.

—Hemos abrazado a nuestro antiguo y querido compañero de redacción don Cayetano Rodríguez, que llegó a Badajoz con motivo del reciente llamamiento a filas.

—Acompañado de su hijo don Félix, llegó de Madrid el ingeniero agrónomo don Juan Civentos.

—Ha salido para Don Benito el agente comercial don Santiago Hernández Parra.

—Llegó de Almendral don Tomás Alonso Núñez, propietario.

DE ALMENDRALEJO

El episodio de la verbena

De nuestro colega *El Defensor de los Barrios* tomamos la siguiente relación:

Barata filosofía prolongante.—La versión de más crédito.—Atropello a un industrial.—Los agresores corren.—Agitación de ánimes.—Nuestro juleo.

Las fiestas populares de los pueblos traen siempre, como consecuencia inverosímiles, brozas y quimeras entre la juventud que, saturada en toda la balsámica alegría ambiente, una intuición fatal de tendencia a amargarse ella misma la existencia, le conduce siempre a la tragedia y al crimen.

En nuestras clásicas y recientes festividades de Santiago que se celebran anualmente por la posterior decena del mes actual, no nos ha negado su presencia la indispensable retreta entre los jóvenes.

En la aciaga noche de verbenas, el 26 de los corrientes, contaron don Juan Flores, hijo de una distinguida familia de la localidad; don José Hernández Marchante, vecino de Salamanca; don Federico G. Alonso, dueño del comercio París Elegancia y una viajante cuyo nombre desconocemos.

La versión más generalizada que circula por el pueblo con respecto al incidente, es la que relatan a continuación, por hacerse digna del mayor crédito:

Parce ser que el citado don Juan Flores pasaba la noche del suceso acompañando a varias jóvenes que hacían lo propio en el lugar de la verbena. En esto llega don José Hernández, que por su visto debe tener alguna amistad con las chicas en cuestión, e intenta expulsar al Juan del sitio que ocupaba al lado de una de las muchachas. Como es lógico, éste respondió debidamente al exhorto del señor Hernández, el que inmediatamente acometió agresivo a su adversario. Estando en lucha ambos, el vizcaino sujetó fuertemente a don Juan Flores por los brazos, en tanto que el dueño de París Elegancia le asióstó una bastonazo por la espalda, hiendole en la sien izquierda y haciéndole caer a tierra sin sentido, empapado en la abundante sangre que empezó a arrojar inmediatamente la lucha. Se afirma que aun después de estar don Juan Flores caído en el suelo, los agresores le dieron varios bastonazos.

A todo esto las muchedumbres que asistían al festival verbenero corrían atropelladamente de un sitio para otro, sin saber de qué se trataba, pero temerosas de que algo grave ocurriese; y en medio de la confusión, sin saber por dónde huir, atropellaban mesas y veladores, rompiendo cuantos cristalinos recipientes gravitaban sobre sus superficies respectivas.

La mayor parte de los servicios eran procedentes del puesto que anualmente establece allí por estos días el campamento consenal de La Amistad, don Baldomero Hernández, el que—dice el Juzgado—ha exigido por medio del Juzgado la indemnización que estaba dispuesto a pagar en su principio don José Hernández, pero que luego se negó a satisfacerla.

Tranquilo ya todo el público por haberse enterado de lo que acontecía, a lo primero que se atendió fué a perseguir a los tres coaligados contendientes, que a todo vapor habían comprendido la lucha para librarse de las iras populares provocadas por el temible ensañamiento de tres hombres contra una víctima.

Alcanzados en el término del paseo, llegaron agentes de la autoridad municipal y detuvieron a don José Hernández Marchante, dejando a los otros en libertad. Media hora después, la Guardia civil puso en libertad también al que fúe detenido.

Del episodio no se creata nada más.

Hoy ha reinado gran agitación entre numerosos jóvenes que han solidarizado con la víctima. Existe un nísculo de opinión enorme que está en contra de los agresores y que censura acerbamente el proceder de la autoridad, dejándolos en libertad sin saberse nada favorable respecto a las heridas del victimado. Sobre este extremo, nuestro artículo de fondo es bien elocuente. Y respecto al modo en que se desarrolló el suceso, nuestro juicio no puede ser favorable a tres hombres que se convocan para agredir por la espalda a un solo e indefendido ciudadano. Estamos, pues, francamente al lado de la víctima, y con ello creemos oírse una cuando no sea más que como hombres.

D. J.

Julio 27-1921.

OTTO REINHARDT

APARTADO, 98 — SEVILLA — EDIFICO, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes.

Pidanse presupuestos.

PARA INFORMES: DON JOSÉ GONZALEZ CORREA MARTÍN CANSADO, 76.—BADAJOZ

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 9, 22'30 h.

Comentarios políticos

Está pendiente la opinión de la resolución que haya de tomar el Señor Presidente después de escuchados los personajes políticos con quienes ha consultado.

Allendealazar dijo esta tarde que no podía formular opinión alguna sobre tan delicado asunto, que no espera más que la resolución de la Corona y que tal resolución no será conocida, seguramente, hasta que el señor Maura regrese a Madrid.

Los misteriosos, que durante estos últimos días consideraban imposible

DE ACTUALIDAD

TOPICOS PERNICIOSOS

Nadie es tan difícil conservar el ánimo en equilibrio de calma serena como en las circunstancias que más demandan este equilibrio: en los tristes críticos y angustiosos de la vida. Esto es una dolorosa fatalidad de la psicología humana, tanto la individual como la colectiva.

Y nada tan peligroso ante estas dificultades de conservar la serenidad, como los tópicos especiosos y alarmantes, que relevan de la necesidad de pensar con reflexión, cosa tan mortificante y embarrasada en los momentos de excitación.

Uno de los tópicos a que nos referimos, en la situación presente, es la aspiración a dominar en Marruecos, al menos en la parte y forma en que nos corresponde, mediante una acción intensa, rápida, poderosa, con acumulación prolífica de hombres y medios de combate que hagan la obra factible en poco tiempo y que esté definitivamente consolidada.

Contra este tópico no basta el ejemplo de Francia en Argelia, que lleva cien años sufriendo contratiempos; no basta las fracasadas tentativas de nuestras armas en la época gloriosa en que en toda Europa y aún en América vencieron.

¿Qué país, qué razas son esas que habitan el Norte de África? Hay entre ellos fráiles, es verdad, algunos residuos de los que acá en España estuvieron; pero no es este su mayor contingente étnico.

Veamos lo que, a este respecto, dice uno de los arabistas más notables del mundo culto en el pasado siglo:

"El pueblo de África, sobre todo esa mezcla, esa aglomeración heterogénea que los fráiles encontraron establecidas desde el Egipto hasta el Atlántico y que se designa con el nombre de berberiscos, tenían por ellos (por los yemenitas) una señorial predilección"; las causas de esta predilección, que en otro momento expondremos, constituyen un dato psicológico de esta raza que ojalá no se hubiera dejado de tener siempre en cuenta. Prosigamos con las palabras del sacerdote arábigo. "Raza feria—continúa diciendo—guerrera y celosa de su libertad, bajo muchos aspectos, como ya lo había notado Estrabón. Nótense la antigüedad de esta condición psicológica de esta raza. No es Estrabón solo; Salustio, refiriéndose a tiempos más antiguos todavía, nos da el mismo concepto de la manera de ser de estas gentes. Pero no hagamos interminable esta alegación de testimonios."

"Los berberiscos—prosigue nuestro arabista—se parecian a los árabes. (Esta afirmación no se puede tomar más que en el sentido en que la explica a continuación). Nómadas en un territorio limitado hacia la guerra del mismo modo, como lo atestiguan Muza-ben-Nozair (el conquistador de España), que tanto contribuyó a someterlos; acostumbrados a una independencia inmemorial, pues la dominación romana estuvo limitada a la costa (porque no pudo internarse a pesar de sus repetidos intentos).... llegaron a ser, para los árabes, cuando interfirieron someterlos, enemigos mucho más temibles que los soldados mercenarios y los subditos de la Persia y del imperio Bizantino. Cada victoria fué comprada por los agresores, con una sangrienta derrota. Cuando ya recorrian en triunfo el país hasta el Atlántico, se velan a lo mejor enemigos y destrozados por hordas innumerables como las armas del desierto. Es imposible—esc iba su Gobernador árabe al califa Abdalmelik (siglo VII de nuestra era)—conquistar el África, apenas una tribu berberisca ha sido exterminada, de sorte bien, exterminada, no ya solamente sometida; cuando viene otra a ocupar su puesto..... A costa de setenta años de guerra mortífera se logró (por los árabes) la sumisión de los sacerdotes, si por esto se entiende, que consintieron en depor las armas a condición de que no se prevalevieran nunca con ellos de los derechos adquiridos, de que se respetara su arrogancia puntillosa, de que se les tratara, no como vencidos, sino como hermanos, como iguales. Desgraciado el que tenía la imprudencia de ofenderlos! En su loco orgullo (sobre todo este hecho y el siguiente) el gobernador califal levid ben Moslim, quiso tratarlos como esclavos; ellos lo asesinaron, y caíste y todo el califa levi II fué lo bastante prudente para no exigir el castigo de los culpables y para enviar a su kelbita a que gobernable la provicia. No puede darse mejor sometimiento a la realidad; un califa a quien asesina su Gobernador, el cual Gobernador ad más es de su raza, se aviene, no solamente a dejar impune el hecho, sino insulto el ultraje de su raza. Se trata de su frábe.

Pues bien; todo esto ha ocurrido con esa raza; tiene razón de ser el tópico de los nerviosos, de los faribundos, de los exaltados, ante los actuales acontecimientos, queriendo que se snerban ahora como un aveo a Marruecos en cuatro días, y maldiciendo de España porque al cabo de días, de quince, aun de veinte días, aún no ha podido evitar la posibilidad de una adversidad como la que la mantienen hoy?

Recreándose las frases transcritas del gobernador de Abdalmelik: "Apenas una tribu ha sido EXTERMINADA, cuando viene otra a ocupar su puesto..."

Y el arabista citado, ante los testimonios de los manuscritos, no berberiscos, sino árabes, los que sufrían los contratiempos, y que por consiguiente no habían de exagerarlos, nos dice, hace más de sesenta años, todas las circunstancias transcritas respecto al modo de ser y de obrar de esas gentes, como si se las habieran enseñado los episodios ocurridos con España desde treinta años acá.

El arabista citado es monsieur Renart Daczy. Aseso se trata de objetar a las consideraciones y datos que él hemos transcrita, que las circunstancias no son las mismas; trátase de un pueblo que dispone de los medios de civilización y otro en un estado muy primitivo. Tal diferencia no ha habido nunca entre los berberiscos y sus contendientes.

La objeción no tiene mucha consistencia. En primer lugar, porque los árabes, cuando trataron de someter a los berberiscos, si no tenían tanta diferencia de cultura como nosotros de ellos, en cambio tenían más condiciones de assimilación por las costumbres, por las instituciones, por la organización social, en tal grado, que fué posible hasta el entronque de razas y familias, que no tiene posibilidad entre ellos y nosotros. Les fué más posible tratarlos "como hermanos, como iguales", único medio de someterlos "y por esto se entiende el que conscientes en depor las armas a condición de que se respete su arrogancia puntillosa".

En cambio, para suprir la diferencia de medios que nos dé la superior civilización—diferencia cada día menos profunda por su empeño en disminuirla—, tenemos la tenacidad de su carácter, su aclimatación y conocimiento del país, su movilidad insuperable, y sobre todo su número, porque es el país entero puesto en armas, cuando el caso llega.

Es, pues, necesario, no dejarse llevar de los tópicos halagadores. Comprendemos—por hacerla notar comenzamos estas líneas—toda la dificultad que encierra la conservación de la serenidad en estos momentos de angustia, de pena y noble anhelo de reparación. Pero la reflexión nos manda, ante todo, no agravar los males por la equivocación en elegir los medios de remediarlos.

J. LOPEZ PRUDENCIO.

CARRERAS MILITARES
ACADEMIA LLORET

Esta acreditada Academia, la más antigua de Extremadura, ha obtenido en la convocatoria del año actual tan brillante éxito como en años anteriores, como lo comprueba sus 16 aprobados en primero y segundo grupo, y entre ellos el **HONOR 1º DE LA ACADEMIA DE INTENDENCIA**, **DON MANUEL RUIZ LOPEZ**.

Profesorado competentísimo y dirigido por el teniente coronel DON MANUEL LLORET VICENTE, ex profesor de la Academia de Infantería y examinador de ingreso durante ocho convocatorias.

El curso empieza el día 1º de septiembre.

Para informes y reglamentos, dirigirse al Director, Salmerón, núm. 98, Badajoz.

Genaro Doncel.—Badajoz
Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menor consumo

Establishimiento de "El Candado",
Almacén de ferretería al por mayor y menor

Piezas en hierro, tubo, chapa y madera. Alambres. Gomas de hierro, zinc y latón. Cojas de latas. Claves de cerrar. Serruchos de madera. Piezas de partes. Piedras para mecharcos. Pinturas y barnices.

Lámparas palo de invención para gas acetileno. Garbo de salto al por mayor y menor. Piezas salitreras para fotografía.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10

MERCADOS

Impresiones del mercado triguero

Un custodio no con gran intensidad, ya se hacen negociaciones y se intentan operaciones con los trigos nuevos, principalmente para tautear el negocio y orientarse en los precios que, en general, se presentan flojos.

En el mercado de Valladolid se nota gran actividad en operaciones por partidas para fuera de la provincia. Han comenzado a llegar a la plaza algunos trigos con trigo procedente de los pueblos comarcas.

Para el distrito se ofrece el trigo nuevo a 74 reales fanega y sigue real más cuando se trata de clase superior, y a 47 el añojo.

El mercado de Valencia cotiza por 100 kilos con tendencia sostenida; campeal Mancha, a 50 pesetas sobre vagón, sin envase; extremeño, a 54.

La plaza de Sevilla, poco animada, muestra nuevo retroceso y ofrece los 100 kilos sin envase, sobre vagón, a 47 pesetas.

También se muestra inactivo el mercado de Barcelona, donde el stock es suficiente para cubrir las necesidades de un trimestre.

Se ofrece: campeal Cartilla, de 44 50 a 47 pesetas los 100 kilos; Mancha campeal, a 47; idem geja, a 47 50; extremeño rojo, a 43.

El mercado de esbarza

Artículo sin variación dentro de su fijedad. Valladolid ofrece a 46 reales libra; Burgos, a 56; Arévalo, a 53; Navarra del Rey, a 48; Avilés, a 54; Segovia, a 50; Peñafiel, a 52 y 53; Santa María de Nieva, a 59; Cisterciana, a 53; Piedrahita, a 60; Villarreal, a 54.

Valencia y Sevilla, sin variación; Santander, a 40 pesetas los 80 kilos de calidad castellana superior, y Alcalá, a igual precio los 100 kilos de Marruecos.

En Madrid se ofrece trigo nuevo del Plata, a 43 pesetas los 100 kilos.

En el exterior se cotiza: Buenos Aires, a 35 80 francos los 100 kilos; Rosario, a 35 67; Nueva York, a 40; Chicago, a 31 65.

Las habas

Santander ofrece por 100 kilos: Tarazona, a 70 pesetas; Zaragoza, a 55; idem pequeñas, a 48.

En Sevilla se ceden las chicas o chicheras, de 36 a 36'50 pesetas los 100 kilos.

En el mercado de Barcelona se ofrecen solamente la clase extremadura, de 58 a 59 pesetas los 100 kilos, y la mezcla,

que se vende a 50 pesetas.

SUBASTA

EN FRESNERAS DE LIMONETES se hallará a la venta añadidos, tendales, estacas, estacillas y cables superiores. Para tratar, con don Miguel Ardila Vaca, en Talavera la Real.

SUBASTA

El día 21 del corriente mes, a las once de la mañana, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno la subasta de los aprovechamientos de berberischa de 5.000 fanegas de terreno, subdivididos en lotes y con arreglo a las condiciones prevenidas en las ordenanzas.

En la Secretaría de dicha Comunidad se hallará, desde esta fecha, de manifiesto el pliego de condiciones para dicha subasta.

A esta misma subasta, CORREO DE LA MAÑANA contribuye con 100 pesetas.

OFERTAS QUE SE HACEN

Almendral.—Don Antonio Abad Rodríguez vende 100 cardos de 20 metros, con seis arrobas próximamente.

Para tratar, con don Gómez Rodríguez, Aljucén.—Los señores don Gumersindo Sotillo y sobrino, venden 600 arrobas de lana fina, blanca y negra, 20 lechones de 4 meses de muy buena clase y bien criados.

—Don Leonardo Cordero vende 250 arrobas de lana blanca, fina, y 150 lechones de dos meses.

—Don Urbano Navascués vende ovejas de pura raza holandesa y un semillero de la misma raza.

También vende varias fanegas de diferentes cabidas, una estuñadora, una prensa de harina y un tren completo a vapor, de empacar paja.

—Se venden 200 borregos y 200 borregos marinos. Para tratar, con don Emilio Currañez, estadero de Los Encinados, o en Badajoz, con don José Carrasco, Málaga, Valdepeñas.

—Don Fermín Blaserna vende el cerche de la finca "Cobos", término de La Cedrosa. Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle General.

—Don Rafael Fraguile Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, fabricación con perdices, cabida 100 huevos, muy moderna.

Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, Virrey.

—Don José Rodríguez Rivero tiene a la venta garbanzos y garbanzo superiores. Para tratar, con dicho señor, Virrey.

—Trajillanos.—Se vende un carro de yugo, azadón, bastante retocado, rueda de 18 rayos, 18 arrobas de arco, con todos sus arreos. Para tratar, con su dueño, en Trajillanos de Mérida. Pablo Rivero Gómez.

—Viveros de Mérida.—Corda de brasa salada, se vende 50.000 arrobas próximamente en la finca "Cebollal", término de Viveros de Mérida.

—Fábrica de aceite "El Candado",

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Piezas en hierro, tubo, chapa y madera. Alambres. Gomas de hierro, zinc y latón. Cojas de latas. Claves de cerrar. Serruchos de madera. Piezas de partes. Piedras para mecharcos. Pinturas y barnices.

Lámparas palo de invención para gas acetileno. Garbo de salto al por mayor y menor. Piezas salitreras para fotografía.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10

MILITARES

Firmas de ayer

Ayer se pusieron a la firma de la primera autoridad militar, los siguientes documentos:

—Alta Escuelas militares de Badajoz y Zafra, participando que fueron expulsados de la de Villafranca del Panades José Fernández Martí y cantón.

—A la Escuela Militar de Badajoz, decretó en instancia del recluta Antonio Villalobos Guerrero.

—Idem en otra de Celestino Villalobos Tienza.

—Concediendo ingreso en la Escuela a los dos reclutas mencionados y a J. Cáceras Pérez.

Al alcalde de Badajoz para que informe sobre la conducta observada desde el licenciamiento del servicio militar por el vecino de esta capital José Lozano Sánchez.

Al interventor Antonio Marroquín Pérez, que solicita los beneficios del artículo 267, remitiéndole recibo de su carta de pago por 500 pesetas.

Servicio para hoy

Parada, Gravelinas.

Jefe de día, señor coronel de Villalobos, acompañado con Amadeo Pérez.

Imaginaria, señor teniente coronel de Castilla don Augusto Linares.

Hospital y provisión, tercera capitán de Gravelinas.

ESTACIONES METEOROLÓGICAS

PAR

INSTITUTO GEODÉSICO Y ESTACIÓN DE BARAJAS

Observaciones del día de ayer

	7 h	12 h	16 h
Barómetro en campo	7454	7447	7429
Temperatura C.	176	30	32
Humedad por %	86	34	32
Viento (Br. y fuerza)	0	0	0
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0	0	0
Agric平野 (dm. m.)	9.5	9.5	9.5
Estado del			

NOTICIAS INTERESANTES DE MELILLA

El servicio de aviación

Ayer tarde se elevaron en el aeródromo provisional del Hipódromo, dos aparatos Havilland, pilotados por los capitanes Sáenz de Barusga y Carpio, quienes llevaban como observadores a los oficiales Camacho y Bellido.

Las nubes estaban tan bajas, que los aviadores no pudieron efectuar, como se proponían, algunas observaciones.

No obstante, al pasar sobre Monte Arruit, arrojaron algunos paquetes de víveres y municiones.

El aprovisionamiento aéreo de Monte Arruit

Melilla.—Algunos periódicos de Madrid, llegados en el último correo, comentan unas manifestaciones que le atribuyen al capitán Moreno Abella, héroe a S. M. el Rey, según las cuales, seis aparatos, a pesar de la niebla o temporal, podrían hacer siete u ocho viajes diarios para aprovisionar a la columna de Monte Arruit.

No podemos compartir ese optimismo que hace caso omiso de la necesidad de limpiar bujías, maguetes, etcétera, de la temperatura ambiente que impide volar fuera de ciertas horas sin hielendo el agua de refrigeración, de las averías causadas por el fuego enemigo, por los rizos en mal aerodromo y por el desgaste de motores donde no se cuenta con elementos de ninguna clase.

La verdad es que el número de kilogramos que diariamente se han podido transportar es cada vez menor y con trabajo sencilla a la sexta u octava parte de las galeras cuotas que se hacen en las supuestas declaraciones.

Zoco provisional

En las proximidades de la derruida alcabala de Farjana, ha quedado instalado un zoco provisional, al que concurren con sus mercancías algunos indigenas que han permanecido fieles a nuestra causa.

En el nuevo mercado, que funciona a diario desde el lunes, se está comprando a precios remuneradores no poco ganado vacuno y cabrio.

Muchos comerciantes de la plaza hacen acto de presencia en aquel lugar, efectuando importantes transacciones.

Relación de heridos

En la Alta Comisaría nos han facilitado la siguiente relación de oficiales, clásica e individuos de tropa, que se encuentran hospitalizados en esta plaza:

Regimiento de la Corona

Teniente don Ismael Soler, grave.

Alférez don Manuel Sanromán Siller, leve.

Soldados: Bartolomé Puerto, muy grave; Angel González Maidonado, menos grave, y Luis Alvarez Garrido, menos grave.

Regimiento de Granada

Sargento, Francisco Fernández Boñegó, menos grave.

Soldados: Eugenio Alcántara, grave; Ricardo González Márquez, grave; Teodoro Cayetano, muy grave; Antonio González Calleja, muy grave; José Valero Góñez, grave; Camilo Hachero Puntiero, menos grave; Salvador Varela Góñez, grave.

El vapor Jorge Juan trajo 46 familias de colonos de la región del Zío.

Al subir a las cabilas, pasaron al Muiuya, dirigiéndose a Berkane, y del puesto francés a Orán. Más tarde un barco le condujo a Chifriass, donde los tomó el Jorge Juan.

En los rostros se reflajó la penitencia y privaciones que sufrieron.

FÁBRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etc. etc.

Carpintería mecánica.

Construcción de puertas y toda clase de muebles.

Cajas para camiones automóviles.

Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres).

Folleto de «Corres de la Mañana» 28

EL SEÑOR DE BEMBIBRE

POR

DON ENRIQUE GIL Y CARRASCO

nueva especie, con quien tenía que combati, era ciertamente harío más temible que los atropellos y desafíos anteriormente empleados.

Tal era la situación de la familia de Arganza, cuando una tarde de verano estaban sentadas entre las señoras en la misma sala, y a la misma veintan en que vienen la primera vez a don Alvaro, despedirse de la señora de sus pertenencias. Doña Blanca parecía sumida en la dolorosa distracción que experimentaba después de sus accesos, y costada sin fuerzas en un gran sillón de brazos. Su hija acababa de dejar y tenía a su lado el arpa con que había procurado divertir sus pesares, y sus ojos se fijaban en aquél sol que iba a ponernos, que había alumbrado la salida de don Alvaro de aquellos umbríos y que todavía no había traído el día del concurso. Sus pesares, naturalmente, volvían a los tendidos llanos de Castilla en busca de aquel joven digno de más benigno destino, cuando de repente el golpe de un caballo que pasaba por debajo de un caballo que pasaba por debajo de una marea las sacó de sus meditaciones. Doña Beatriz se

asomó rápidamente a la ventana; pero inmediatamente doblaban la esquina en busca de la puerta principal, y sólo pudo percibir un vislumbre que parecía traerle a la memoria una figura conocida. Al punto las herraduras sonaron en el patio, y las plazas de un hombre armado se oyeron en la escena, poco distante del apartamento. A poco rato entró Martina precipitada, y con el semblante de un difunto, dijo como sin saber lo que decía:

—Sofrira, es Millán...

La misma palidez de la criada se difundió instantáneamente por las facciones de su ama que, sin embargo, respondió:

—Ya sé lo que me trae, mi corazón me lo acaba de decir; que «atre al instante». —La doncella salió, y a poco rato entró Millán por la puerta en que doña Beatriz tenía clavados los ojos, que parecían saltarse de las órbitas. Doña Blanca, toda alarma, se levantó, aunque con mucho trastabillamiento, y fué a ponerse al lado de su hija, y Martina se quedó a la puerta exjugándose los ojos con una punta de su delantal, mientras Millán se adelantaba con pasos inciertos y turbados hasta ponerse delante de doña Beatriz. Allí quiso hablar, pero se le anudó la voz en la garganta, y así alargó, sin decir una palabra, anillo y trenza. Toda explicación era irrisoria, porque ambas prendas venían manchadas de sangre. Martina, entonces, rompió en sollozos, y Millán tardó poco en acompañarla. Doña Beatriz tenía fija la misma mirada desescalada y terrible

que la puerla exjugándose los ojos con una punta de su delantal, mientras Millán se adelantaba con pasos inciertos y turbados hasta ponerse delante de doña Beatriz. Allí quiso hablar, pero se le anudó la voz en la garganta, y así alargó, sin decir una palabra, anillo y trenza. Toda explicación era irrisoria, porque ambas prendas venían manchadas de sangre. Martina, entonces, rompió en sollozos, y Millán tardó poco en acompañarla. Doña Beatriz tenía fija la misma mirada desescalada y terrible

CONSEJO PROVINCIAL DE FOMENTO

Relación de los trabajos y resoluciones adoptadas por el Consejo provincial de Fomento durante el mes actual:

Trabajos para la adquisición de datos referentes a la Estadística Social Agraria que ha de formar este Consejo sobre producción y consumo de cereales, leguminosas, tubérculos, vinos, carnes, aceites, número de obreros, jornales medios con referencia al pasado año de 1920.

Trabajos sobre la Información Agrícola, perteneciente al mes actual y acuerdo de remisión a la Superioridad, referente a cereales, leguminosas, tubérculos, productos transformados, diversos, productos animales, carnes y observaciones generales sobre las cosechas, estado de los campos y de la ganadería.

Acuerdo de pasar a informe un proyecto de ordenanzas por que ha de regir la Comunidad de Labradores que se pretende constituir en el término municipal de Ussagre, para después que el Consejo en pleno resuelva y se eleve al señor Gobernador civil a los efectos de aprobación definitiva si procediera.

Acuerdo de dejar sobre la mesa, para examen, varias cuentas justificadas que rinden distintas Juntas locales de Paga del campo, sobre la inversión de los fondos procedentes de sus presupuestos, pertenecientes al año de 1920 a 1921.

Examinar distintas relaciones de contribuyentes morosos en el pago de cuotas de repartos por impuesto de langosta, formuladas por varias Juntas locales, para después pasárselas a los jueces respectivos, según previene la ley, para que por la vía de apremio se hagan efectivas y entreguen a los presidentes de dichas Juntas el importe de las recaudaciones al objeto de que sean atendidos los gastos reglamentarios de las campañas.

Quedar para examen y estudio varios escritos referentes a multas que fueron impuestas, por haber contravenido los intereses lo que dispone la vigente ley de Plagas del campo en la extinción de la langosta durante la pasada campaña de primavera.

Acuerdo de quitar para estudio una información ampliada por la Junta local de Plagas del campo de Mérida, referente a varios escritos de propietarios que fueron propuestos por dicha Junta para imposición de multas por contravenir los preceptos de la vigente ley, con motivo de la extinción de la langosta en terrenos de su propiedad.

Despacho de asuntos de trámite, órdenes especiales y de carácter general referentes a la campaña de langosta, nombramiento de vocales de Juntas, despacho de la correspondencia oficial del señor Comisario regio y de los asuntos relacionados con el señor Gobernador civil, sobre expedientes de Comunidades de Labradores y de villas pecuarias.

Badajoz 31 de julio de 1921.—El comisario regio presidente, Ricardo Capelo.—El secretario, Manuel Chacón.

SUBASTA

Se vende en pública subasta dos terceras partes indivisas del lote de trecientas fanegas próximamente de tierra, al sitio del «Guijo», término de Monesterio, que era de doña Carmen Torrecilla de Tejada y Salazar.

Cada tercera parte se taca a subasta por cuarenta y cinco mil pescetas y se licitará por separado por pertenecer a distintos dueños, si bien la subasta de cada una será a continuación de la otra.

El acto tendrá lugar en la Notaría de Zafra el 26 de agosto corriente, a las diez de la mañana, estando de mañanas en dicha oficina los títulos de propiedad y pliego de condiciones todos los días laborables desde las nueve a las trece horas.

Zafra, 6 de agosto de 1921.

Pedida una antigüedad
CARLOS VIDARTE
IREZ
Carta Abierta

TOMBOLA BENEFICA

Por los soldados de Marruecos

La Sociedad de Señoras de la Cruz Roja de esta capital, secundan y se adhieren con todo entusiasmo a la tan hermosa como patriótica idea de las obreras de producir este Consejo sobre la producción y consumo de cereales, leguminosas, tubérculos, vinos, carnes, aceites, número de obreros, jornales medios con referencia al pasado año de 1920.

Trabajos sobre la Información Agrícola, perteneciente al mes actual y acuerdo de remisión a la Superioridad, referente a cereales, leguminosas, tubérculos, productos transformados, diversos, productos animales, carnes y observaciones generales sobre las cosechas, estado de los campos y de la ganadería.

Acuerdo de pasar a informe un proyecto de ordenanzas por que ha de regir la Comunidad de Labradores que se pretende constituir en el término municipal de Ussagre, para después que el Consejo en pleno resuelva y se eleve al señor Gobernador civil a los efectos de aprobación definitiva si procediera.

Acuerdo de dejar sobre la mesa, para examen, varias cuentas justificadas que rinden distintas Juntas locales de Paga del campo, sobre la inversión de los fondos procedentes de sus presupuestos, pertenecientes al año de 1920 a 1921.

Examinar distintas relaciones de contribuyentes morosos en el pago de cuotas de repartos por impuesto de langosta, formuladas por varias Juntas locales, para después pasárselas a los jueces respectivos, según previene la ley, para que por la vía de apremio se hagan efectivas y entreguen a los presidentes de dichas Juntas el importe de las recaudaciones al objeto de que sean atendidos los gastos reglamentarios de las campañas.

Quedar para examen y estudio varios escritos referentes a multas que fueron impuestas, por haber contravenido los intereses lo que dispone la vigente ley, con motivo de la extinción de la langosta en terrenos de su propiedad.

Acuerdo de quitar para estudio una información ampliada por la Junta local de Plagas del campo de Mérida, referente a varios escritos de propietarios que fueron propuestos por dicha Junta para imposición de multas por contravenir los preceptos de la vigente ley, con motivo de la extinción de la langosta en terrenos de su propiedad.

Despacho de asuntos de trámite, órdenes especiales y de carácter general referentes a la campaña de langosta, nombramiento de vocales de Juntas, despacho de la correspondencia oficial del señor Comisario regio y de los asuntos relacionados con el señor Gobernador civil, sobre expedientes de Comunidades de Labradores y de villas pecuarias.

SE ARRIENDAN hasta San Miguel los pastos y gramas del cortijo «La Colegiata», situado en los términos de Villalba, Solana y Santa Marta de los Barrios, capaz para más de mil cabezas lanosas.

Para tratar, en la misma finca.

SE VENDE MIEL a 1'75 pescetas el kilo. San Pedro Alcántara, 38. Badajoz.

SE VENDE una sillería de rejilla con dos mecedores y sofá. Santa Lucía, 9, bajo.

SE VENDEN los pasos de una rastrojera de 450 fanegas. Para tratar, con don Juan Andrés Ortiz, en Villafuerte de los Barrios.

SE ARRIENDAN hasta San Miguel los pastos y gramas del cortijo «La Colegiata», situado en los términos de Villalba, Solana y Santa Marta de los Barrios, capaz para más de mil cabezas lanosas.

Para tratar, en la misma finca.

Para la incorporación a filas

Una circular urgente a los alcaldes

El Gobernador civil de la provincia ha dictado con el carácter de urgente la siguiente circular, que se inserta en el Boletín de ayer:

«Espero que los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia cumplirán con el mayor celo y diligencia las órdenes dadas por las autoridades militares para la movilización de los individuos llamados a filas, y les advierto que, tratándose de un servicio de interés supremo para la patria en las actuales circunstancias, acordaré incluso la suspensión de todo Alcalde culpable de negligencia en el cumplimiento de tal deber.

Badajoz 9 agosto 1921.—El gobernador civil, Francisco Marco Boris.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—